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FSTABILIDAD DE LAS CONSTRUCCIONES i

Parte escrita del examen.
27—03—0253
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Todos los tramos tienen una seccion de 20 x /0 cm.

Sobre CD, GH y EF, las losas macizas de 11 cm de espesor, descargan 2400daN/m.
Estudiar la costilla de hormigdn armado que se indica en el grafico trazando los

diagramas de solicitaciones de todos los tramos. Indicar reacciones en los apoyos vy
verificar las secciones mas comprometidas, proponiendo ajustes en caso de ser necesario.

80%

Estudiar el pilar que se indica verificando su viabilidad y proponiendo ajustes en caso de
ser necesarios.

60.000 daN Caracteristicas:

| 1) Luz de Pandeo: lo = 4,20m (En ambos planos)

v

2) Seccién Rectangular de 25 x 40 cm.

3) Las vigas descargan sobre la cabeza del pilar 60.000daN.

Estudiar una variante con seccidon circular, proponiendo el
didmetro vy verificando su viabilidad.

4,20

20%




Determinacidn de los coeficientes a y B, vy las rigideces de los tramos:

- Tipo de _Im, e .
TRAMO | Li(m) Seccin Im, I, = | X=1 | @ |4y B
MIN i
o 3
AG 6,95 | 20.70 1 0,144 |0,75| 0,108 | O
12
; 0,404.86.70°
GH 8 | — " 1,737 0,217 1 | 0217 |05
12
Barra GH:

b, =6.h; +b, =6.11+20 =86cm

Célculo de la inercia por medio de la Tabla Ill-4:

., hy 11

§=——=--=0157 3 3
h 70 =y =0404= | _wb, h® 0,404.86.70

§=E—W=%=o,233 12 12

e

Determinacién de los Coeficientes de Reparticion:

I Nudo G:
e
dX(1-)=0109 | > ;.2 =0108+0,217(1-0,5) = 0,217
r = 0108 _ 0,50
0,217
r, _ 0109 0,50
A 0,217

Determinacion de Cargas:

Ménsula

de la losa

2695daN/m évM . Incluido en la descarga

p.p. a incluir

2,75

|
DM




p.p.=0,59x0,20x 2500 = 295daN / m
Descarga de la losa = 2400daN / m
Total = 2695daN / m

F =2695x2,75 =7411daN

2
M = M ~10191daN.m

Determinacion de los Momentos Freno:

Barra AG:

p.p.=0,20%x0,70x 2500 = 350daN / m

F=7411daN

M=10191daNm

Por Principio de Superposicion:

3.00

F=7411daN

M=10191daNm M=10191daNm

3.00

1.75 1.75 1.75 1.75 1.75 1.75

3.50 L+=3.50 3.50

MGA=M6A1+MGA2_MGA3



p.L;.L, 350.69535
8

=1064daN.m

IVIGAJ_:

3 3

Mg, =—.F.L, =—.7411.35=4864daN.m
GA2 16 H 16

2 2
Mo = 0 [1-g 2 |09 517501 10740aNm
2 L, 2 35

)

M, =1064+4864 -1274 = 4654daN.m

Barra GH:
2695daN/m
G (H — — H )H
MGH 8 MHG

2
Mg =M, = 269152'8 =14374daN.m

Artificio de Cross:

+4860

-9514
-14374
03]
vo514] +4860 © Y
+4654 !

<)>



Descargas en los nodos:

Barra AG:
p=350daN/m, M., =9514
350%6,95 = 1216
2
V
F=7411daN 7411x1,75 = 3706
l W 35
M=10191daNm ’
(-10191+9514) = 193
35
4729
N
1216 l
3706 l
193 l
5115 l
Barra GH:

| \u/ 2695daN/m |
G H
-9514 +9514
8
10780 l l 2695x8 = 10780
2

Descargas totales de la estructura y descomposicion sequin caminos materiales:

15509 15509

L &

110780 S 9047 9047 . llmso

5115

4729 4 S 4729
17965, 17965
d
9

S
SIISl



15509 6 ~15509.6,95

seng=——=—= =17965daN
y y 6,95
15509 15509 6 15509.3,5
tga = =— =——"""""-9047daN
N X 35

Todas las descargas encuentran su equilibrio, no hay segundo Cross.

0
Equilibrio de cada tramo y Diagrama de Solicitaciones:

Barra AG:

\/ 17965daN
\/ 17965daN G /‘ 4083daN G \/ 13882daN

M., =9514daN.m

M., =9514daN.m

N,

N/

/ M, =9514daN.m

T 4729daN

p=350daN/m

176daN/m 176daN/m
2382daN 2382daN

302,2daN/m 302,2daN/m

F=7411daN
3732daN

3732daN

M=10191daNm
M=10191daN 6398daN M=10191da 6398daN

A A
17965dah/‘]\ 5115daN 4416daN /‘ ZS‘EN 22381daN /‘ ZS‘EN
Y seng = X i = X= 471296 =4083daN
4729 4729 695 6,95
X
cosg =Y =30 472935 ,a04aN
4729 6,95 6,95
! =306 _ 305 54an
350 6’95
X
_ 35035 _)64aN
6,95
\ x= L6 _ ea98dan
7411 6,95
X
y=TAL135  ara0dan
6,95

Y = 21156 _ 4416dan
5115 6.95
X
y_BU535 e



W%%%N.

9514daN.m

\/ 13882daN
D MCA
2382daN
302,2daN/m

G

=z
[
o
Q
D
™
©

176daN/m

3732daN

22381dal\f 2

Barra GH:

2

\u/ 2695daN/m

Tm

I

0

780

10

95:

.

90.

514

lo =598 m

12046

047

Ménsula:

; 10191

2695daN/m
2,75

7411

10191

T7411

V(daN)

M(daNm)



Reacciones en Apoyos:

d

S

17965
5115

S

17965
5115

d

HV

1551
1\14162

_x 35
17965 6,95

“ cos &
17965
Y 6

X T 17965 695

17965.3,5
X="——"

\JH

1551
14162

=9047daN
6,95
_17965.6 _1551daN
6,95



Verificacion de las secciones mas comprometidas:

AL MOMENTO FLECTOR (combinado con axil de compresion)
Barra AG:

M =9514daN.m = M, =15222daN.m

A

poyoe Ngorp. =13882daN = N, = 22211daN

M
N O
d Caso de presoflexién

h 070 = e>E = Gran Excentricidad
—=——=0,35m
2 2
M, =M, + Ny 2, =15222 ;22211064 22330daN.m = 2233000daN.cm

M = 0,332b.d?. fcd = 0,332.20.672.100 = 2980696daN.cm
=M _, (M ,u = Solucién Simplemente Armada

fg =t 2233000 _ 509 - 0,306
bd?.fed  20.67°.100

A =obd 8 No _ 03062067 20 _ 22211 g 5oy:

fyd  fyd 3650 3650

Viabilidad:

A _ 52 00384(0,018 = Viable
bd 2067

Barra GH:

— M =12046daN.m = M, =19274daN.m

lo/10 lo/10

Tramo S

Z

20

N comp. = 9047daN = N, =14475daN

Determinacion de b, : L} = 2Mq ly = 2x12046daNm =2,99m
2 P 2 2695daN /m

[,=598m = b =0,60m
10
b,=0,60+0,20+0,60 =140cm



M, 19274

Caso de presoflexiéon
h 0 ;0 = e>E = de Gran Excentricidad
—=——=0,35m
2 2
M :19274+m2xo'&1:23906daN m
_2390600daN.cm 0038

/Ll =

“ " 140x67%x100
Se ingresa a la tabla de secciones nervadas bajo grandes excentricidades;
se necesita hallar:

EZE=0,l64 ; E=&=7 ;
d 67 bw 20
junto con zz,, se halla @, determinandose a través de la tabla si la seccion es simple o
doblemente armada.
En este caso se debe interpolar para los valores de z,, solamente, y que los de @ son

constantes para la variacion de los otros dos parametros de ingreso a la tabla.

/uad @
0,02 - 0,02 p J— 2,2
2,2x1,8
0,038 ------- x 1,8 - r-2= =1,98
0,04  --—---- 0,042 x=0,02 + 0,02 =0,04 = @ =0,040

La seccion es simplemente armada

A,,. fyd =0,040x140x 67 x100 14475
_ (37520-14475)daN

1 = - =6,31cm’
3650daN /cm

Viabilidad:
En secciones nervadas se plantea:

A _ 6831 005 (0,018= Viable
bwxd 20x67

p:

VERIFICACION AL ESFUERZO CORTANTE
El mayor valor se ubica en las secciones G y H del tramo GH y se verificara que la seccién
correspondiente al alma (20 x 70) resista las compresiones.

Vd =10780x1,6 =17248 daN
0,27xbxd x fcd =0,27x20x67 %100 =36180
Vd (0,27xbxdx fcd =  seccion viable

NOTA : Para la verificacion de la seccidon nervada en el tramo existe un procedimiento
alternativo que consiste en averiguar si la LN corta el alma o el ala. Para ello se la considera

como seccion rectangular de dimensiones bex h y se utiliza la tabla para secc. rectangulares.



Mad

Sehalla fe = e d?x fed

=0,038 vy se obtiene por tabla 6 =0,101

11677

X=0.d=0101x67=6,77cm = X { hf = lalinea neutra corta el ala

A los efectos de determinar AS,, la seccion se podra seguir considerando
como si fuese rectangular de dimensiones bexh. —

U,y =0,038 = @ (tabla de secciones rectangulares) = 0,040
0,040x140x67 x100—-14475

As, = =6,31
' 3650 Y
As,

=—"1 =0,005
p bw.d

PILAR

A) Seccion rectangular 25x40cm

l, =4,20m

Carga = 60000daN
p.p.=1050daN

N = 61050daN
N, = 97680daN

Plano desfavorable: 1 = 42250 =16,8 = Zonal
e = 420 =1,40cm

300

2
e =[3+ 3650 )25+ 20x1, 40 420 10~ —3,88cm
3500 ) 25+10x1, 40 25
eor =1,40+3,88=5,28cm
y 97680 9 (05
d "o An_an 0,10-0,45 @ de acuerdo a la
25x4 d oo ’
ox 05X2980 Fl =012 012-0,474 norma UNIT 1050 se puede
=1,09x === =0,25 0,15-0,51 proseguir el estudio.
25
A, - 0,474x25x40x90 —1169cm?
3650

Plano Favorable: 1 = 44200 =10,5= Zonal

Cacc = 0



2
€, = [3+@jx 420 x10™* =1,78cm

3500 40
e;or =1,78cm
Ve =109 q 0,05-0,18
1,78 —1=0,075 0,075-0,185
ud 21,09><4—0=0,0485 h 0'10_0’19

Como la norma fija que @ <1,y (0,474+ 0,185)>< 2)1 = se debe redimensionar
REDIMENSIONADO

Se propone aumentar el lado correspondiente al plano desfavorable.
(30 x 40) ; peso propio: 0,30 x 0,40 x 2500 x 4,20 = 1260

Nd = (60000 +1260)x1,6 = 98016

I, =4,20
420
Plano desfavorable: 1 = 30 =14)10= Zonal
€cc = 420 1,40cm
300

10* =313cm

[ 3650j 30+20x140 420°
e, =3+ X X
3500 /)30+10x1,40 30

eror =1,40+313=4,53cm

Vg :ﬂzo,gl i:3:0,10:@:0,22@,5
30x40x90 h 30
4,53
=0,91x——=014
Hy 30
3 ~0,22x30x40%x90 2
Aa=A, = 3650 =6,51cm As1 As2
Plano favorable: 1 =10,5)10= Zonal
e, =0cm
e, =178cm
eor =1,78CM
vy =091 d 3 0,05 -0,10
1,78 —1="=0,075 0,075-0,095
My =0,91x 20 =0,04 h 40 0,10 — 0,09

w; = (0,095+ 0,22)>< 2(1 = Vviable por cuantia geométrica, se prosigue con el estudio



. . 0,095x30x40x90
A51 = Asz = 3650

=2.81cm?

VIABILIDAD POR CUANTIA GEOMETRICA

_ A 63 006¢0,018
bxd 40x27

, = Viable
o= Astor _ (6’51+ 2’81) =0,016 ( 0,045
bxH 40x30

B) Seccidon Circular Diametro =30cm

Carga = 60000daN
p.p.=742daN

N = 60742daN
N, =97187daN

A =14)9 = Zonal

ace = 420 =1,40cm
300

2
e. =340+ 3650 )30 +20x1,40 y 420 «10-* =358cm
3000)30+10x140 30

e.or =140+3,58 = 4,98cm

Lo emer .
° 7 0,785x30°x90 d, => Fuera de
—+1=010 Ila grafica,
My = l,53><4é—%8 =0,25 D redimensiono

Pruebo con diametro = 35cm

Carga = 60000daN
p.p.=1010daN

N =61010daN
N, =97616daN

A =12)9 = Zonal

ace = 4—20 =1,40cm
300

2
e. =[ 340+ 3650 )35+ 20x1,40 y 420 «10-* = 2.99cm
3000)35+10%x1,40 35

A'si

As2




ero; =1,40+2,99 = 4,39cm

o 97616 113
4= 2 = 0,05 - 0,73
0’785222 x90 d—Dl=0,0857 0,0857 — 0,75856
iy =113x 22 =014 0,10 - 0,77
35
0,755856 % 0,785 x 35% x 90 )
=— : =17,92cm
ASTOT 3650

Agoer 1792

==172_0,0186 (0,045 = Viable
A 962

(1 cumple norma



